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Recomendación general para la valoración: existen preguntas o apartados de preguntas
donde la respuesta queda un tanto abierta al juicio y planteamiento del alumno, son
situaciones donde no existe una única respuesta correcta. Por tanto, a la hora de valorar las
respuestas se ha de tener en cuenta la coherencia, la factibilidad, e incluso la originalidad de
las alternativas que plantea. En este tipo de preguntas, establezco distintas valoraciones
según las respuestas, por ejemplo, sobre un valor máximo de 0'5; 0'5-0'3-0, significa que un
planteamiento correcto es merecedor del medio punto, mientras que una planteamiento
correcto pero con alguna/s laguna/s merecería un 0,3; y 0 en el resto de los casos.

1 (1-0'7-0'5-0'3)
0'8 (0'8-0'5-0'3)
0'6 (0'6-0'4-0'2)
0'5 (0'5-0'3)
0'4 (0'4-0'2)

SEPTIEMBRE 2000
TIEMPO: Una hora y media
INSTRUCCIONES : Deberán responderse cuatro preguntas. Dos a elegir entre las
preguntas 1,2,3 y 4, y obligatoriamente las preguntas 5 y 6.

PREGUNTA 1 (Optativa) Puntuación máxima 2 puntos.
Presentación de cuentas anuales:
a) ¿Qué son? ¿qué finalidad tienen? (0’4 p)

Las sociedades están obligadas a presentar una serie de documentos en el Registro
Mercantil del domicilio social de la empresa. Su finalidad es mostrar la imagen fiel del
patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de la empresa

b) Definición (no análisis de los elementos) de los documentos (0’4 p cada uno)
• Balance. Recoge los bienes y derechos que forman el activo, y las obligaciones y los

fondos propios que forman el pasivo.
• Cuenta de pérdidas y ganancias. Muestra los ingresos y gastos del ejercicio y, por

diferencia, el resultado. Debe distinguir los resultados ordinarios de explotación de
aquéllos que no lo son.

• Memoria. Completará, ampliará y comentará la información contenida en el balance y
en la cuenta de pérdidas y ganancias. Cuando se exija incluirá el cuadro de financiación
que recoge las aplicaciones y orígenes de fondos.

c) ¿Qué es el formato abreviado? ¿cuándo se puede presentar? (0’4 p)
Dependiendo del tamaño de la empresa: grande, mediana y pequeña, se podrán
presentar de forma abreviada algunos o todos los documentos, éste último caso cuando
la empresa sea de tamaño pequeño. Si la empresa es mediana sólo lo podrá hacer con la
cuenta de pérdidas y ganancias.



PREGUNTA 2 (Optativa) Puntuación máxima 2 puntos.
Esta pregunta se refiere a la motivación de los trabajadores en la empresa:
a) Exponga la teoría sobre necesidades de Maslow

1.5 = 5 * 0.3
b) Ponga ejemplos de prácticas o actuaciones en la empresa que persigan o consigan

una mayor motivación de los empleados
0.5 = 0.1 cada una

PREGUNTA 3 (Optativa) Puntuación máxima 2 puntos.
Escoja 4 fuentes de financiación ajenas y explíquelas (0’5 p cada una).
Aportaciones de capital (neto)
Créditos de funcionamiento -corto plazo
- descuento de efectos
- factoring
- retenciones
Créditos de financiamiento -medio y largo plazo-
- obligaciones
- préstamos
- créditos
- leasing

PREGUNTA 4 (Optativa) Puntuación máxima 2 puntos.
Escoja UNA empresa del sector de las tecnologías de la información (la empresa puede
ser real o imaginaria) de UNO de los grupos siguientes: internet, software, o juegos.
Para esa empresa explique sus políticas comerciales.
a) Política de producto (0,5 p)

Terra: vende de todo para público joven.
Juegos: productos de moda para público joven

b) Política de precios (0,5 p)

Terra: más baratos
Juegos: descuentos si compras familias...

c) Política de distribución (0,5 p)

Terra: digital, distribución ajena
Juegos: en tiendas música, videos...

d) Política de promoción o comunicación (0,5 p)

Terra: Amplia difusión: televisión, revistas, etc.
Juegos: Igual

PREGUNTA 5 (Obligatoria) Puntuación máxima 3 puntos.
La empresa MP3 4’u dedicada a la fabricación y venta de reproductores musicales se
encuentra planificando la temporada que viene. Ha calculado que sus costes fijos
anuales ascienden a 300 millones, puesto que son productos de una elevada tecnología y



relativamente recientes. Su capacidad de producción anual es de 100.000 Uds., y los
costes variables unitarios se estiman en 714’3 ptas.
a) A un precio de venta de 5.000 ptas./unidad, ¿cuántos aparatos debieran venderse

para que en ese año se cubrieran costes (0’4 p)? ¿qué nivel de ventas representaría
(0’4 p)? Represéntalo gráficamente (0’4 p).

70.000 unidades – 350.000.000 ptas.
b) ¿Cuál será el beneficio anual que se conseguiría de vender todo lo que se es capaz

de producir? (0'4 p) Una vez que se ha alcanzado el punto muerto, ¿cómo contribuye
al beneficio cada aparato adicional vendido? (0'4 p)

128.571.429 ptas. – 4.285’7 ptas
c) Por el valor de los costes ofrecidos, ¿cómo crees que es la estructura de costes de

esta empresa? (0'5 p) Imagínate que subcontratara la mayor parte de su producción
y, por tanto, se dedicara básicamente a distribuir ¿qué cambios más evidentes se
producirían en su estructura de costes y cómo afectarían a la hora de cubrir costes a
través de las ventas? (0’5 p)

Se trata de una estructura de costes dominada por los costes fijos, lo que supone una
empresa intensiva en la utilización de tecnología, más que en mano de obra.
Al subcontratar habría un aumento de los costes variables y una disminución de los
costes fijos. Situación que conllevaría a tener unas pérdidas menores antes del umbral
de rentabilidad, pero unos beneficios también menores cuando lo superen. Esto es
debido a cubrir los costes fijos antes, pero contar con menor contribución unitaria al
beneficio.

PREGUNTA 6 (Obligatoria) Puntuación máxima 3 puntos.
Imagínate que te piden opinión sobre qué tipo de negocio puede ser atractivo para
realizar una actividad empresarial industrial (productiva). LEE TODAS LAS
PREGUNTAS ANTES DE EMPEZAR A RESPONDER.
a) ¿Qué actividad escogerías y por qué? (define el negocio lo mejor posible) (0'5 p)

Ej. fabricación y venta de artículos deportivos relacionados con el ciclismo (también se
podría aludir a su ámbito geográfico)

b) Si te plantearan adoptar como forma jurídica un empresario o una sociedad ¿qué
información crees que debe ofrecerse para apoyar la decisión? (1 p)

Impuestos diferentes. Capital inicial. Estatutos. Contabilidad y depósito de cuentas.
Responsabilidad. Trabajar sólo o con socios

c) Si te preguntaran qué es, qué ventajas y particularidades tienen las cooperativas
¿qué les dirías? (0'75 p)

Definición (0’5 p) Particularidades o ventajas (0’25 p)
d) ¿Qué departamentos crees que serían los más aconsejables para desarrollar esta

actividad empresarial, cuál sería su labor? ¿tendría la empresa una sola o diversas
ubicaciones? (0’75 p)

Producción. Administración (finanzas). Compras. Comercial. Investigación.
Una sola planta de producción, y vendería a distribuidores por lo cual no tendría
establecimientos propios.


